
 

 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA 

CENTRO DE COMUNICAÇÃO, TURISMO E ARTES 

Departamento de Jornalismo 

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 21 DE SETEMBRO DE 2023 

DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE JORNALISMO– 
DEJOR/CCTA/UFPB 

 
 

 

DATA, HORA E LOCAL: 

Aos vinte e um dias do mês de setembro de 2023, às 15h, deu-se início, via Google Meet, 
a Reunião Extraordinária do Colegiado do DEJOR, neste ano.  

 

PARTICIPANTES: 

Agda Aquino, Carlos Azevedo, Dinarte Varela, Edônio Alves, Fabiana Siqueira, Glória 
Rabay, Marcelo Rodrigo, Margarete Almeida, Marluce Pereira, Patrícia Monteiro, Sandra 
Moura, Sandra Raquew, Suelly Maux, Suzane Barros e Zulmira Nóbrega. Na 
representação estudantil, estiveram presentes as discentes Júlia Silva, Rebeca Narriê e 
Bruna Evellyn do C.A. Também participaram como ouvintes Cindy Ferraz, Davi 
Albuquerque, Gabriel Albuquerque, João Victor Macedo, Júlia Batista, Margarete 
Almeida, Mariana Inácio, Rebeca Estrela e Ryann Lucas. 

 

MEMBROS QUE NÃO PARTICIPARAM: 

Professor Pedro Benevides 

 

PAUTA: 

 
1. Distribuição entre os professores de disciplinas do semestre 2023.2. 
 



- Ao iniciar a reunião, o professor e Chefe do Departamento de Jornalismo em exercício, 
Edônio Alves, informou a respeito de sua futura saída para gozo de licença capacitação, 
que poderia influenciar as decisões a serem tomadas em sequência. Após algumas 
deliberações, ficou decidido que estas se baseariam apenas nos fatos já certos, de forma 
que as consequências de eventuais pedidos de licenças, afastamentos e remoções futuras 
deverão ser tratados na ocasião oportuna, quando os mesmos se concretizarem. 
- A professora Sandra Moura solicitou que a escala já definida pelo Colegiado do DEJOR 
para o gozo da licença capacitação lhe fosse apresentada, o que imediatamente foi feito. 
Dentro dessa discussão, a professora Marluce Perereira questionou o motivo de seu nome 
não constar na lista de pleiteantes à saída, através da referida licença. Após recapitulação 
de ocorrências anteriores, ocasião em que foi convocada reunião para discutir esse ponto 
de pauta, esclareceu-se uma falha de comunicação, e o professor Edônio Alves solicitou 
que a professora Marluce Pereira enviasse de novo cópia das comunicações em que 
encaminhara os devidos documentos visando uma futura revisão da lista. A professora  
Agda  Aquino, então, também pediu para ser incluída na lista e lhe foi solicitado que 
também enviasse a documentação para a complementação da lista, sem prejuízo dos 
efeitos da deliberação do Colegiado do Departamento, já firmada anteriormente sobre o 
tema. 
- Ao longo da distribuição das disciplinas, a professora Sandra Moura observou que já 
havia sido combinado se rediscutir o tema do núcleo de disciplinas de Jornalismo e novas 
tecnologias no âmbito do DEJOR. O professor Dinarte Varela, ao ensejo, chamou atenção 
para o argumento que foi usado no processo  de redistribuição do docente Marcelo 
Rodrigo para o Departamento, o que inclui justamente sua área de estudos ligados a estas 
disciplinas. O professor Edônio Alves aquiesceu em propor discutir, no âmbito do 
Departamento, em reunião futura a ser convocada para este fim, um planejamento das 
disciplinas com interface em novas tecnologias visando a criação do núcleo citado. Após 
isso, passou-se a deliberar sobre a distribuição das disciplinas entre os professores, na 
formatação do período letivo 2023.2, cujo resultado, aprovado por unanimidade, ficou 
assim: 
 
1 Período 
 
Segunda-feira: Estética e Linguagens Midiáticas, com Pedro Benevides. 
Terça-feira: Jornalismo Fotográfico, com Agda Aquino. 
Quarta-feira: Gêneros Jornalísticos, com Edônio Alves. 
Quinta-feira: Leitura, Redação e Expressão Oral, com Marluce Pereira. 
Sexta-feira: Teorias da Comunicação, com Suelly Maux e Dinarte Varela. 
 
 
 
 
 
 
 



2 Período 
 
Segunda-feira: Metodologia do Trabalho Científico, com professor do DCI. 
Terça-feira: Optativa 
Quarta-feira: Ética e Deontologia em Jornalismo, com Zulmira Nóbrega. 
Quinta-feira: Técnica de Reportagem e Investigação Jornalísticas, com Carlos Azevedo. 
Sexta-feira: Teorias do Jornalismo, com Pedro Benevides. 
 
3 Período 
 
Segunda-feira: Jornalismo Especializado, com Sandra Raquew. 
Terça-feira: Técnica de Reportagem em Base de Dados, com Marcelo Rodrigo. 
Quarta-feira: Editoração e Programação Visual, com Suzane Barros. 
Quinta-feira: História do Jornalismo com Suely Maux e Dinarte Varela. 
Sexta-feira: Jornalismo, Cidadania e Direitos Humanos, com Glória Rabay. 
 
4 Período 
 
Segunda-feira: Oficina de Jornalismo Impresso, com Carlos Azevedo. 
Terça-feira: Relações Étnico Raciais, com Marluce Pereira. 
Quarta-feira: Jornalismo e Sociedade, com Margarete Almeida. 
Quinta-feira: Estudos Culturais em Comunicação, com Pedro Benevides. 
Sexta-feira: Oficina de Jornalismo Impresso, com Carlos Azevedo. 
 
5 Período 
 
Segunda-feira: Oficina de Radiojornalismo, com Patrícia Monteiro. 
Terça-feira: Planejamento e Produção em Radiojornalismo, com Patrícia Monteiro. 
Quarta-feira: Jornalismo Multiplataforma I, com Zulmira Nóbrega. 
Quinta-feira:  Em aberto 
Sexta-feira: Oficina de Radiojornalismo, com Patrícia Monteiro. 
 
6 Período 
 
Segunda-feira: Mercado de Trabalho e Empreendedorismo, com Zulmira Nóbrega. 
Terça-feira: Oficina de Telejornalismo, com Fabiana Siqueira. 
Quarta-feira: Pesquisa Aplicada ao Jornalismo, com Dinarte Varela. 
Quinta-feira: Jornalismo Multiplataforma II, com Marcelo Rodrigo 
Sexta-feira: Oficina de Telejornalismo, com Fabiana Siqueira. 
 
7 Período 
 
Segunda-feira: Oficina de Webjornalismo, com Sandra Moura. 
Terça-feira: TCC I, com Dinarte Varela.  



Quarta-feira: Assessoria de Imprensa, com Sandra Raquew.  
Quinta-feira: Oficina de Webjornalismo, com Sandra Moura. 
Sexta-feira: Optativa. 
 
8 Período: TCC II 
 
Optativas 
 
Terça-feira: Jornalismo Cultural, com Sandra Raquew. 
Sexta-feira: Produção de Grande Reportagem, com Margarete Almeida. 
A Definir dia e horário conforme melhor conveniência e demanda de alunos retidos: 
Jornalismo Fotográfico, com Agda Aquino 

Ao final da reunião, a representação discente pediu que lhes fosse informado a quantidade 
de votos que a representação estudantil teria direito nas reuniões, com base na legislação 
vigente, no âmbito da UFPB.  

Em não havendo mais o que deliberar, o professor Edônio Alves, Chefe em exercício do 
DEJOR, deu por encerrada a reunião, e, para constar, eu, Bruno Xavier Marinheiro de 
Oliveira Costa, lavrei esta ata. 

João Pessoa, 21 de setembro de 2023. 


